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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 077 
 

FECHA:  JUNIO 01 DE 2019 
HORA:  08:08 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muy Buenos días a todos los presentes un saludo especial al compañero de la mesa 
directiva Daive Jaramillo, a nuestro secretario el doctor Boris, a todos los Corporados 
que se encuentran a esta hora de la mañana, secretario Arturo que nos acompaña 
como siempre a todos los empleados del municipio que están presentes, al público 
general que nos acompaña, siendo hoy 1 de junio del 2019, siendo las 8:08 de la 
mañana damos inicio al sección del día de hoy.     
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Junio 1 de 2019, hora 8 y 08 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA  
3. INSTALACION DE LA SECCION EXTRAORDINARIAS DE LOS MESES DE JUNIO 

Y JULIO DE EL AÑO 2019 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE CESAR AUGUSTO 
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SUAREZ MIRA O SU DELEGADO.  
4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Secretario Verifiquemos el quórum por favor. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                         presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                 Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                                                   
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                               Presente  
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                           Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           Presente 
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LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       
 
Señor  Presidente  hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse 
queda cerrado ¿lo aprueban honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
  
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Les pido el favor al doctor Manuel y al doctor Nicolás para que nos sirvan como canes 
de nuestra secretaria Elda Tabares. 
Damos la más cordial bienvenida a nuestra secretaria la doctora Elda Tabares, 
hagamos un poco de silencio muchachos para que continuemos con la sección, darle 
entonces la más cordial bienvenida a la doctora Elda que es la encargada hoy de darle 
inicio a las secciones extraordinarias de estos dos meses siguiente junio y julio. 
Señor secretario continuemos con el orden del día           
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. Himno de la república de Colombia.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 077 del 1 de junio de 2019 4 de 12 
 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. Instalación de la sección extraordinaria en los meses de junio y julio de 2019 a cargo 
del alcalde cesar augusto Suarez mira o su delegado.   
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA ELDA TABARES RUIZ  
 
Muy buenos días primero darle gracias al señor por permitirnos un día más de vida y 
permitir que estemos acá nuevamente en el concejo municipal y a todos los 
Corporados que los ilumines señor para poder resolver y dar solución y aprobar los 
proyectos de nuestra ciudad amen.  
Buenos días para todos reciban un gran saludo honorable concejal Juan Camilo 
Callejas presidente de nuestro concejo municipal, honorable juan David Jaramillo 
López vicepresidente primero, honorable concejala Yesica Arango Arboleda 
vicepresidente segunda, señor Boris león rivera secretario delegado, honorables 
concejales las personas que nos acompañan en la mañana de hoy, secretarios de 
despacho, público en general, reciban un cordial saludo en nombre del señor alcalde 
del municipio de Bello Cesar Suarez Mira quien encomendó la honrosa tarea de 
acompañarlos en esta importante ocasión para hacer la instalación de la sección 
extraordinaria correspondientes del mes de junio y julio en el que serán abordados 
importantes temas que tienen relación directa en el bienestar de nuestro municipio, en 
esta importante, es la oportunidad de la administración municipal en presentar 
proyectos de acuerdo los cuales esperamos con cuestión de mejorar la vida de 
nuestros ciudadanos, tanto la administración municipal como los Bellanitas a quienes 
hoy represento, hemos confiado en ustedes la aprobación de proyectos y que permitan 
seguir generando estas estrategias que potencializan a nuestra ciudad, estaremos 
tranquilos porque conocemos y confiamos con el profesionalismo que nos caracteriza 
sobre todo en el amor y dedicación que tienen ustedes los Corporados en el ejercicio 
de su cargo sus funciones propias del mismo, para optar por las mismas y 
convenientes adecuados para nuestro municipio de Bello, reitero con nuestros deseos 
de éxito el cual auguramos para cada uno de ustedes y para la corporación en general, 
en esta sección extraordinaria las cuales oficialmente están pensando siempre en los 
desarrollos del municipio de Bello, feliz día para cada uno de ustedes Dios los bendiga 
siempre.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
Continuemos con el orden del día, muchas gracias doctora Elda, continuemos con el 
orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA ELSEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO   
 
4. comunicaciones  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
¿Hay comunicaciones?  
 
 
TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO  
 
Si señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Démosle lectura por favor.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Bello primero de junio de 2019 
 
HONORABLES CONCEJALES  
De  la ciudad de Bello 
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Asunto: conmemoración al día nacional del concejal 
 
Cordial saludo. 
 
Reconozco que cada gestión que se hace con pasión es una muestra de amor por 
nuestra ciudad y son ustedes quienes con su trabajo juicioso permiten el desarrollo de 
cada proyecto que se lleve a cabo en una manera integral y responsable, con motivo 
especial del día nacional del concejal nos complace invitarles el próximo martes 4 de 
junio a las 12:30 PM en Mercados del Norte, ubicado en la calle 56 # 55-96 para 
disfrutar de un almuerzo, por motivos ajenos no fue posible convocarlos con 
anterioridad, reciban así mis más sinceras felicitación en este día. 
  
 
Atentamente, 
 
CESAR SUAREZ MIRA 
 
 
Esta leído el comunicado señor presidente.  
 
Doctor  
JUAN CAMILO CALLEJAS  
Presidente Concejo  
Municipio de Bello  
 
Cordial saludo    
 
Respetado doctor Callejas La red de mujeres concejales del Aburra Norte, le 
solicitamos amablemente también poner en consideración ante la honorable 
corporación una sección conjunta con los Corporados de los demás municipios del 
territorio norte, Barbosa, Girardota, Copacabana, para tratar temas en común 
importancia para el territorio, agradecemos su atención quedamos atento a la espera 
de una oportuna respuesta. 
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Cordialmente 
 
MADEL MILENA MORALES  
Concejo municipio de Barbosa. 
LUZ MARY SANCHEZ  
Concejo municipio de Girardota. 
OLGA LUCIA MAZO  
Concejo municipio de Girardota. 
JULIAN QUIÑONEZ BORQUEZ  
Concejal municipio de Girardota. 
ESTELLA SUAREZ CARO  
Concejala municipio de Bello. 
MARIA CECILIA VALENCIA  
Concejala municipio de Girardota. 
 
Esta leído el comunicado señor presidente.                
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR  PRESIDENTE JUANCAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Con el uso de la palabra la doctora Estella Suarez.   
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Gracias presidente. 
Un saludo muy especial a usted a toda la mesa directiva a mis compañeros concejales, 
darle la bienvenida a la doctora Olga al doctor Luis Arturo Sánchez y a las personas 
que nos acompañan en la mañana de hoy, presidente si deseamos las mujeres de la 
reunión de mujeres del Valle de Aburra Norte, poner en consideración una invitación, 
para invitar a todos los concejales del Valle de Aburra Norte debido pues a tantos 
temas que nos compete, como es la seguridad, la movilidad y el medio ambiente, 
entonces presidente si es tan amable para que de pronto la próxima semana hacer una 
sección conjunta y llevarles las invitación a todos los concejales del Valle de Aburra 
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Norte, también para invitar a la red de mujeres, vamos a invitar al área metropolitana, 
entonces presidente si es posible poner en consideración y que los concejales nos 
acompañen en esta proposición, muchas gracias presidente.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR  PRESIDENTE JUANCAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
A usted honorable concejala, con el uso de la palabra el doctor Mauricio.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CONCEJAL MAURICIO ALBERTO MEJIA 
OCAMPO 
 
Gracias señor presidente, señor presidente pues en el punto de proposiciones que se 
someterá a la consideración y si es aprobada pues sería importante que se invite a 
funcionaros del área metropolitana, sabe que son temas que se van a tocar de Bello a 
Barbosa y del área metropolitana funcionarios deben de estar, ese es el espíritu de esa 
ley no solamente es una autoridad ambiental es la ley la que mira que problemáticas de 
dos municipios del área metropolitana sean tenidas en cuenta para la solución de la 
misma, entonces es importante de pronto, si se acepta la proposición, pues solicitarle a 
la compañera Estella que de pronto anuncie también que se invite a funcionarios del 
área metropolitana si así ella lo considera, gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR  PRESIDENTE JUANCAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
¿Ningún otro concejal? Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO  
 
5. Proposiciones. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR  PRESIDENTE JUANCAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
En proposiciones, sobre el comunicado que nos hace la doctora Estella, quiero dar dos 
informaciones también que me parecen importantes que se tenga en consideración 
para esta proposición que hace la honorable concejala Estella.  
La primera es que el 4 de junio se van a reunir todos los presidentes del área 
metropolitana para así convocar a una sección conjunta, donde vienen ministros, el 
presidente del concejo de Medellín así hiso la antesala donde vienen ministros para 
tocar 4 áreas fundamentales. 
-  La educación 
-  La movilidad  
-  La seguridad  
-  El medio ambiente. 
Entonces todos los concejos municipales estaremos yo creo que en este mes 
sesionando conjuntamente del área metropolitana los 10 municipios, a su vez los 
presidentes del concejo estuvimos también del aburra norte, estuvimos de acuerdo en 
tener una sección conjunta, pero como ellos por sus categorías seccionan en mesas 
diferentes a nosotros nos queda más fácil a nosotros venir a una invitación a una 
sección las personas que quieran venir y que ellos si estén seccionando, ese seria para 
el mes de agosto, entonces la idea es que pueda esta proposición servir como insumo 
para estas otras dos citaciones que tenemos donde tocaremos los temas 
fundamentales sin que se desvié pues del tema, entonces en consideración la 
proposición hecha por la honorable concejala ya estaríamos también doctora Estella 
mirando con el área de comunicaciones la agenda, porque ya los invitados creo que 
hasta el 25 de junio ya están confirmados, entonces estaríamos hablando con el área 
de comunicaciones para que nos habrá un espacio y lo hagamos lo más pronto posible, 
con el uso de la palabra el honorable concejal Carlos Augusto.                 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ  
 
Muchas gracias señor presidente, a usted a la mesa directiva, a la delegada del alcalde 
la doctora Olga Tabares, el secretario de salud doctor Luis Arturo Sánchez y 
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comunidad en general, señor presidente si no es que también por acá nos acaba de 
llegar a la curul una invitación que para mí es supremamente importante, que es la 
inauguración de la planta de tratamiento de agua residuales de Niquia, es el 4 a las 
8am, me parece que es supremamente importante, usted sabe todo lo que ha 
generado esta planta, debemos hacer presencia de una comisión de la mesa directiva 
porque usted sabe todo lo que ha generado, entonces hay que cuadrar muy bien el 
horario y la agenda para este 4, porque la comunidad, toda la gente nos ha pedido las 
quejas que ha tenido pero es muy bueno que de primera mano nos enteremos como, 
porque están hablando de la inauguración entonces para mí es un tema muy 
importante, muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR  PRESIDENTE JUANCAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
A usted honorable concejal, en el punto de comunicaciones no fue leído porque cada 
uno tiene las dos invitaciones tanto esta como la del fondo de educación superior, se 
las entregamos a cada uno, entonces también tendríamos en consideración mirar dos 
cosas, si de pronto podemos cambiar el horario para que todos estemos presentes o lo 
segundo es así y bien lo consideran mandar una comisión para que esté presente 
haya, pero en el momento ponemos en consideración la proposición hecha por la 
honorable concejala Estella Suarez, se abre la discusión anuncio que va cerrarse 
queda cerrado ¿lo aprueban honorables concejales?. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO  
 
Ha sido agotado el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRERSIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
Continuemos con el orden del día.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO  
 
6.  Asuntos varios.                     
                                                                                                                                                                
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
En asuntos varios, con el uso de la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO  
 
Gracias señor presidente, buenos días a todos los honorables concejales, bienvenida 
especial para usted doctora Olga, doctor Luis Arturo, funcionarios y amigos que nos 
acompañan bienvenidos, señor secretario para que por favor con el permiso del señor 
presidente le mandemos un oficio a la Secretaria de movilidad, para que a mí por lo 
menos como concejal se me explique cuál fue la toma de decisiones que se realizó 
para que los buses intermunicipales pasen por la autopista que atraviesa nuestra 
ciudad, yo veo que aquí estamos perjudicando a un sin número de ciudadanos que 
incluso me vienen preguntando que pasa, entonces a mi si me gustaría de pronto, y no 
he podido responder, entonces a mi si me gustaría de que de pronto preguntar qué 
pasa en el sentido de que nos hagan llegar una toma de decisión una cosa y la otra, si 
me entiende porque incluso compañeros de nosotros del barrio central donde yo vivo 
que trabajan por ejemplo en Girardota le está tocando durito para ir para venir, gente 
que viene al hospital Marco Fidel, gente que viene al hospital mental, eh estado 
conversando con algunos estudiantes de la institución universitaria Marco Fidel Suarez 
y muchos viven en el norte, muchos viven también en Copacabana, Girardota, 
Barbosa, entonces algo está sucediendo no sé qué es cierto, entonces me han 
preguntado y la verdad yo dije que para no ponerme como a inventar, es importante de 
que  de pronto ella nos haga llegar cual fue la decisión que tomo, y entonces ya yo la 
planteo acordemente ya desde la acucialidad, muchas gracias presidente.                      
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
A usted honorable concejal atenta nota secretario sobre el oficio que nos solicita el 
honorable concejal, continuemos con el orden del día, en asuntos varios también quiero 
desearle muchos éxitos bendiciones en este año, es un año bien difícil para todos 
nosotros, que tengan muchas bendiciones, muchos éxitos, mucha prosperidad que 
estén rodeados de la gente que los quiere y que cumpla muchos años más y que 
podamos tener muchos años más a ese loco por ahí en las calles de Bello, un feliz 
cumpleaños a nuestro concejal, continuemos con el orden del día señor secretario.     
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO  
 
Señor presidente le quiero confirmar la asistencia de todos los concejales a la sección 
de hoy,  Ha sido agotado el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
Agotado el orden del día, cito para mañana 8 de la mañana, feliz día para todos. 
    
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  Boris León Rivera Moreno  
Presidente   Secretario  
 
 
Giovany Humberto zapata García  


